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Φθιώτιδος Συμεών: «Λαός και Ναός πάνε μαζί!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την έναρξη ενός νέου, μεγάλου, εκκλησιαστικού έργου 
αποπερατώσεως και εξωραϊσμού αγίασε χθες το απόγευμα, 2 
Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών στον Πανηγυρίζοντα Ναό του Αγίου Μεγαμολάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου Ν. Άμπλιανης στη Λαμία. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών αρχικά χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Εσπερινό επί τη ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου πλασιούμενος από τον Άγιο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου π. Εφραίμ Τριανταφυλλοπουλου, τον Άγιο 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγάθωνος Αρχιμ. π. Γερμανό Γιαντσίδη, τους 
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Πατέρες του Ναού, καθώς και άλλους ιερείς της πόλεως και τους διακόνους.

Τους Ιερούς Ύμνους απέδωσαν με αρτιότητα οι ιεροψάλτες του Ναού, υπό τον 
Πρωτοψάλτη κ. Νικόλαο Αλεξόπουλο μέλους της ΕΛ.ΒΥ.Χ., ενώ οι Ιερές Ακολουθίες 
μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού επί τη ενάρξει 
των εργασιών επένδυσης της εξωτερικής τοιχοποιίας του νεοδμήτου 
μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού, εγκαινιάζοντας την έναρξη ενός ακόμη μεγάλου 
εκκλησιαστικού έργου στην πόλη της Λαμίας και στην τοπική Εκκλησία.

Ανάμεσα στους πιστούς παραβρέθηκαν και μέλη του Μητροπολιτικού Συμβουλίου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, τα οποία ο κ. Συμεών ευχαρίστησε για την 
συμπαράσταση τους στο διοικητικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού, π. Γεώργιος 
Ζούπινας, εκ μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, του Φιλοπτώχου Ταμείου και 
όλων των συνεργατών της Ενορίας και των Ενοριτών, αναφέρθηκε στην 
σπουδαιότητα της έναρξης του έργου ευχαριστώντας υιικώς και βαθυσεβάστως 
δια πολλών τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος όχι μόνο ευλόγησε αυτό το έργο της 
Ενορίας, αλλά το αγκάλιασε πατρικά και συνέβαλε έμπρακτα για την υλοποίησή 
της έναρξης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών συνεχάρη τους ιερείς και όλα τα Εκκλησιαστικά 
Συμβούλια, τα παρελθόντα και το νυν για την αγάπη και την ανιδιοτελή προσφορά 
τους στην Ενορία και στην σημασία που δείχνουν για τον Ιερό Ναό και για το 
συγκεκριμένο έργο και χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Η ανέγερση, η αποπεράτωση, ο εξωραϊσμός και η παράδοση ενός εκκλησιαστικού 
έργου, όπως είναι ένας Ιερός Ναός είναι υπόθεση πολλών, δεν είναι υπόθεση ενός, 
ούτε λίγων. Είναι υπόθεση όλων. Είναι υπόθεση όλης της ενορίας και όλων των 
ενοριτών και όλων των συνεργατών και σήμερα πρώτα από όλα δεν αγιάζουμε τις 
πέτρες, οι οποίες θα κοσμήσουν και θα στολίσουν τον Ιερό Ναό και θα τον 
στηρίξουν και θα τον μονώσουν, αλλά πρωτίστως αγιάζουμε τα πρόσωπα, τα 
πρόσωπα τα ευλογημένα, τα οποία αγαπούν τον Ναό, γνωρίζουν ότι ο Ναός δεν 
είναι ένα κτίριο, αλλά είναι ένας τρόπος ζωής και αυτό είναι το σημαντικότερο ,το 
οποίο ίσως είναι ακατανόητο για κάποιους άλλους ανθρώπους, που είναι μακριά 
από την πίστη και από τη ζωή αλλά είναι πάρα πολύ κατανοητό για όλους εμάς.

Άλλωστε και σήμερα και γι’ αυτό επιλέξαμε τούτη την ημέρα, αυτό το οποίο 
εορτάζουμε είναι η Μετακομιδή του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Γεωργίου στη Λύδδα 
της Ιοππής, για ποιο λόγο; Για τον εγκαινιασμό του Ναού του Αγίου Γεωργίου. 
Γνωρίζουμε ότι όταν γίνονται τα εγκαίνια ενός Ναού η Αγία Τράπεζα θεμελιώνεται 



πάνω στα Λείψανα Μαρτύρων. Έτσι λοιπόν και όταν οικοδομήθηκε ο μεγάλος Ναός 
στη Λύδδα της Ιόππης, εκεί που  έζησε τα περισσότερα χρόνια της ζωής του ο 
Άγιος Γεώργιος. 

Βλέπουμε λοιπόν μετά από τόσους αιώνες πόσο σημαντικό γεγονός ήταν τα 
εγκαίνια ενός Ναού και έχουμε και άλλες τέτοιες περιπτώσεις μέσα στο Συναξάρι, 
τα εγκαίνια του Ναού της Αναστάσεως, τα εγκαίνια της Μεγάλης Εκκλησίας της 
Αγίας Σοφίας, τα οποία τα εορτάζει ολόκληρη η Εκκλησία όχι μόνο μία 
συγκεκριμένη περιοχή, αλλά η οικουμένη ολόκληρη, γιατί ακριβώς ένας Ναός είναι 
και ένα σημείο οικουμενικής αναφοράς για όλη την οικουμένη πολλώ δε μάλλον ο 
συγκεκριμένος Ναός και το συγκεκριμένο έργο το οποίο θα γίνει, θα είναι κάτι το 
μοναδικό και από καλλιτεχνικής άποψης.

Από την πρώτη ημέρα που ήρθα, θαύμασα το ενδιαφέρον, τη μέριμνα, τη σπουδή 
και την αγάπη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, του Ενοριακού Φιλοπτώχου 
Ταμείου και των συνεργατών της ενορίας και αυτό ήταν κάτι που και εμένα με 
συγκίνησε, διότι η ενέργεια και η πρόοδος είναι αποτέλεσμα διαδραστικής σχέσης, 
ο ένας παρακινεί και εμπνέει τον άλλο, δεν αρκεί να υπάρχει μόνο μία πλευρά αλλά 
το δικό μου ενδιαφέρον, η δική σας πίεση, η δική σας σπουδή, των πατέρων η 
αγάπη και το ενδιαφέρον και η εργασία όλων μαζί, η ενίσχυση, η στήριξη σε ένα 
έργο, αυτό είναι που δημιουργεί και δίνει την ώθηση, την προωθητική ενέργεια 
προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος.

Λαός και Ναός πάνε μαζί.

Καλή εργασία, καλή επιτυχία και ο Θεός να ευλογήσει αυτό το μεγάλο σπουδαίο 
έργο, ένα ακόμα έργο, αλλά πάνω από όλα ο Ναός είναι η ψυχή σας, είναι η καρδιά 
σας, είναι οι προσευχές σας, είναι τα δάκρυά σας, είναι τα όνειρά σας, είναι οι 
ευχές σας, είναι οι ικεσίες σας. Ο Άγιος Γεώργιος να σας στηρίζει, να σας σκεπάζει 
και να σας χαριτώνει».
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